

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 23 октября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• Эвенкия и Таймыр готовятся отметить 95-летие со дня образования округов

2. СМИ о городе Дудинке:

• Центр народного творчества приглашает на открытие выставки

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• "Норникель" в III квартале снизил выпуск никеля на 4%, меди - на 7%

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Владимир Путин на съезде РГО отметил проект нового красноярского парка
- Сергей Шойгу оценил объем инвестиций в редкоземельный кластер в крае
- Пенсионерка из Красноярска передала мошенникам миллион, чтобы «спасти» дочь от уголовного дела

5. СМИ о России:

- Путин: диалог всегда лучше, чем конфронтация, споры или продолжение войны
- Путин предупредил об ошеломляющем ответе на применение Украиной ракет Tomahawk
- Медведев: США наш противник, а их разговорчивый «миротворец» теперь полноценно встал на тропу войны
- Медведев: мигранты должны покидать РФ сразу после окончания трудового контракта
- Путин призвал совершенствовать программы маткапитала
- Матвиенко призвала переориентировать материнский капитал на многодетность
- В России начали действовать новые правила капремонта
- Демография. Оружие, против которого ПВО не существует

6. CBO:

- В МИД РФ назвали истинную цель «коалиции желающих»
- Мединский подтвердил обмен телами погибших военнослужащих между РФ и Украиной
- Новости об основных событиях в зоне СВО 23 октября

7. Разное

- Цена мира
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Эвенкия и Таймыр готовятся отметить 95-летие со дня образования округов

Северные территории Красноярского края готовятся к масштабному празднику: в декабре Эвенкийский и Таймырский округа отмечают 95 лет со дня образования.

10 декабря 1930 года постановлением ВЦИК РСФСР были созданы эти национальные округа, с 1934 по 1992 год они входили в состав Красноярского края, затем 15 лет были самостоятельными субъектами страны. А с 2007 года вновь в составе объединенного Красноярского края.

Для местных жителей 10 декабря – настоящий праздник, полный традиций, культуры и северного колорита.

На Таймыре юбилей обещает быть особенно сладким, говорят в Агентстве: жители попробуют побить рекорд по приготовлению десертов из северных ягод в акции «Таймырский десерт». Кроме этого, состоится автопробег, откроется Арктический фестиваль «Притяжение Таймыра», пройдет концерт группы «Яхонт», а жители и гости округа выйдут на праздничное шествие. Также планируется открытие этностойбища с церемонией зажжения огня дружбы, выставки, рассказывающей об истории Таймыра.

Эвенкия встретит юбилей концертом «Эвенкия в сердце моем» и торжественным собранием с чествованием уважаемых северян. Праздничные мероприятия пройдут в школах, детских садах, библиотеках и музеях. Среди них — фестиваль «Поющий олененок», фотоконкурсы, выставки о жизни оленеводов и творчестве эвенкийских композиторов, концерт в память об Анатолии Кустове (автор музыки к гимну Эвенкии). Кроме этого, уроки краеведения и брейн-ринги помогут детям познакомиться с богатой историей родного края.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Центр народного творчества приглашает на открытие выставки

25 октября в 15:00 в выставочном зале городского Центра народного творчества состоится открытие выставки «Творим душой и кистью» студии изобразительного любительского искусства «Акварели». Вниманию дудинцев будут представлены пейзажи, натюрморты, портреты, а также декоративные панно в коллажной технике.

Студия осуществляет свою деятельность под руководством Нины Птицовой в Городском центре культуры города Норильска более восьми лет. Занятия объединяют людей разных профессий, увлеченных изобразительным и декоративно-прикладным творчеством.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

"Норникель" в III квартале снизил выпуск никеля на 4%, меди - на 7% г/г

"Норильский никель" в третьем квартале 2025 года выпустил 53,55 тысячи тонн никеля, что на 4% меньше, чем годом ранее, сообщила компания.

За девять месяцев 2025 года объем производства никеля снизился в годовом измерении на 4% до 140 тысяч тонн в связи с ростом доли вкрапленных руд и снижением богатых руд в перерабатываемом сырье, а также необходимостью восполнения незавершенного производства.

Производство меди в третьем квартале снизилось на 7% в годовом исчислении, до 100,1 тысячи тонн.

За девять месяцев 2025 года "Норникель" сократил производство меди на 4% до 313 тысяч тонн. Выпуск меди Забайкальским дивизионом незначительно снизился по сравнению с прошлым годом до 52 тысяч тонн.

"Корректировка вызвана временным снижением объемов добычи руды в связи с постепенным переходом на новую горную технику в Норильском дивизионе в рамках реализуемой стратегии по импортозамещению оборудования, изменением структуры добываемой руды - ростом доли вкрапленной руды, а также необходимостью восполнения

незавершенного производства", - прокомментировал первый вице-президент - операционный директор "Норникеля" Евгений Федоров.

Компания подтвердила скорректированный в середине года производственный прогноз по металлам. ГМК планирует выпустить 196-204 тысячи тонн никеля (ранее 204-211 тысяч тонн) и 343-355 тысяч тонн меди (353-373 тысячи тонн). Забайкальский дивизион "Норникеля", как и прежде, намерен произвести 66-70 тысяч тонн медного концентрата.

INTERFAX.RU

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Владимир Путин на съезде РГО отметил проект нового красноярского парка

Президент России Владимир Путин на съезде Русского географического общества в Кремле отметил необходимость помощи РГО в реализации перспективных проектов, в том числе в Красноярске.

Необходимо помогать РГО воплощать в жизнь перспективные проекты, такие как Ледовая база имени Артура Чилингарова или парк-музей освоения Арктики в Красноярске на острове Молокова, — подчеркнул глава государства.

Также Путин в своем выступлении сообщил, что у РГО ведущая роль в изучении и освоении Арктики. Кроме того, президент России предложил объявить 2027 год — Годом географии.

Напомним, сейчас на острове Молокова в краевом центре идет первый этап благоустройства.

НКК

Сергей Шойгу оценил объем инвестиций в редкоземельный кластер в Красноярском крае

Создание кластера по добыче и переработке редкоземельных металлов в Сибири потребует инвестиций в более чем 700 млрд рублей. Об этом в статье, написанной для «Известий», рассказал Сергей Шойгу, секретарь Совета безопасности РФ.

Для участников кластера предусмотрена система налоговых льгот и административных преференций в зависимости от стадии развития бизнеса, а главное — формируется единая бизнес-стратегия совместного развития. Такие меры необходимы для того, чтобы ускорить запуск производств и стимулировать привлечение частного капитала», — рассказал Шойгу.

Также он отметил, что помимо редких и редкоземельных металлов в кластере будут развиваться направления новых материалов, полупроводников, робототехники и т.д.

Там же будут проходить процессы профессионального становления: студенты, аспиранты и молодые ученые, а также учащиеся профильных средних учебных заведений — молодежь станет приобретать знания и практический опыт, будучи непосредственно погруженной в научно-технологические и производственные процессы», — добавил секретарь Совбеза.

Напомним, что создание в Сибири кластера редкоземельных металлов было анонсировано в конце августа 2025. Разместится он в Красноярском крае. В ряду прочих его развитием займется «Красцветмет».

ДК

Пенсионерка из Красноярска передала мошенникам миллион, чтобы «спасти» дочь от уголовного дела

Следователи полиции возбудили очередное уголовное дело по факту мошенничества в особо крупном размере. Как сообщили в пресс-службе краевого главка, очередной жертвой мошенников стала 75-летняя местная жительница.

Правоохранители выяснили, что женщине позвонил неизвестный и рассказал, что её дочь стала виновницей ДТП, в котором серьезно пострадал другой человек. Для возмещения ущерба и «решения вопроса» с возбуждением уголовного дела злоумышленник убедил

женщину спрятать в пакет с вещами один миллион рублей и передать его таксисту. После посылку забрал курьер.

Сотрудники уголовного розыска установили личность подозреваемого и задержали его в Кемеровской области. Им оказался 18-летний парень, который согласился на предложение о заработке через мессенджер. Ему нужно было приехать в Красноярск, забрать посылку и перевести деньги на банковский счет мошенников.

Было возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество в особо крупном размере». Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание до десяти лет лишения свободы. Пособник телефонных мошенников находится под стражей.

НКК

5. СМИ о России

Путин: диалог всегда лучше, чем конфронтация, споры или продолжение войны

Дипломатический диалог между странами всегда лучше продолжения военного конфликта. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин во время пресс-подхода после заседания Русского географического общества.

Глава государства подчеркнул, что Россия всегда поддерживала и продолжает поддерживать продолжение диалога.

"Диалог всегда лучше, чем какая-то конфронтация, чем какие-то споры или тем более войны", – сказал Путин.

Ранее президент России, комментируя слова своего американского коллеги Дональда Трампа о том, что встреча в Венгрии отменена, заявил, что саммит России и США в Будапеште, скорее, переносится, а не отменен.

Вести

Путин предупредил об ошеломляющем ответе на применение Украиной ракет Tomahawk

Президент РФ Владимир Путин назвал заявление президента Украины Владимира Зеленского о том, что Украина получит дальнобойное оружие Tomahawk и сможет бить по России вглубь до 3 тысяч километров, попыткой эскалации. Об этом он сказал в ходе прессподхода журналистам.

"Это попытка эскалации, но, если таким оружием будут наноситься удары по российским территориям, то ответ будет очень серьезным, если не сказать ошеломляющим", - сказал президент.

Путин посоветовал подумать оппонентам перед тем, как делать такие шаги.

Ранее президент США Дональд Трамп согласился с тем, что передача Tomahawk Украине может спровоцировать эскалацию, и выразил надежду на завершение конфликта без поставок таких ракет Киеву. "Надеюсь, они им не понадобятся", - заявил Трамп.

Российская газета

Медведев: США – наш противник, а их разговорчивый «миротворец» теперь полноценно встал на тропу войны

Зампред Совбеза России Дмитрий Медведев прокомментировал сообщение Трампа об отмене саммита с Путиным в Будапеште и новые санкции против русской нефти.

«Отмена Трампом саммита в Будапеште. Новые санкции против нашей страны со стороны США. Что ещё? Будет новое оружие, кроме пресловутых «Томагавков»? Если у когото из многочисленных комментаторов ещё сохранялись иллюзии — получите. США — наш противник, а их разговорчивый «миротворец» теперь полноценно встал на тропу войны с Россией. Да, он пока не всегда активно воюет на стороне бандеровского Киева, но это теперь его конфликт, а не маразматика Байдена! Будут, конечно, говорить, что он не мог иначе, на него давили в Конгрессе и пр. Это не отменяет главного: принятые решения — это акт войны против России. И теперь Трамп полностью солидаризировался с безумной Европой. Но есть в очередном движении трамповского маятника и явный плюс: можно долбить самым разным

оружием по всем бандеровским нычкам без оглядки на ненужные переговоры. И добиваться победы именно там, где она только и возможна. На земле, а не за канцелярским столом. Уничтожая врагов, а не заключая бессмысленные сделки», – написал Дмитрий Медведев в своем тг-канале.

Напомним, что накануне Дональд Трамп сообщил, что отменил встречу с Владимиром Путиным, потому что не увидел в ней смысла, а Министерство финансов США ввело санкции против «Роснефти» и «Лукоила».

РИА «Новый День»

Медведев: мигранты должны покидать РФ сразу после окончания трудового контракта

Зампредседателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев в четверг, 23 октября провел совещание, посвященное реализации поручений президента страны Владимира Путина в сфере государственной миграционной политики.

В ходе заседания Медведев сообщил, что полномочия в сфере внешней трудовой миграции от других федеральных органов исполнительной власти перейдут к Министерству внутренних дел.

«Согласно новым поручениям главы государства, ключевая роль в этой работе теперь возложена на Министерство внутренних дел как основной орган, ответственный за выработку и реализацию государственной миграционной политики», — рассказал Медведев.

Он также добавил, что у МВД есть возможности для решения задач в этой сфере. В частности, ими обладает соответствующая служба по вопросам гражданства.

Помимо этого, подчеркнул экс-президент РФ, в стране необходимо внедрить новые правила для трудовых мигрантов. В частности, пояснил Медведев, приезжие должны покидать Россию сразу после завершения трудового контракта.

«Необходимо, чтобы мигрант находился в нашей стране строго в соответствии с условиями своего трудового договора и немедленно покидал ее территорию, когда его задачи выполнены», - приводит его слова «Интерфакс».

Зампред Совбеза подчеркнул, что «это позволит предотвращать конфликты и снимать напряженность в обществе», которая по этому поводу является «достаточно серьезной», а также позволит «сводить к минимуму нагрузку на социальную сферу и здравоохранение».

trud.ru

Путин призвал совершенствовать программы маткапитала

Нужно думать о совершенствовании программы материнского капитала, заявил президент РФ Владимир Путин.

Путин в четверг проводит первое заседание Совета по реализации государственной демографической и семейной политики.

"Безусловно, нужно думать о совершенствовании этого механизма (материнского капитала - ред.), мы стараемся его поддерживать, индексировать", - сказал Путин в ходе заседания.

ПРАЙМ

Матвиенко призвала переориентировать материнский капитал на многодетность

Программу материнского капитала нужно переориентировать на поддержку многодетных семей с тремя и более детьми. Такое мнение высказала спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко на заседании Совета по реализации государственной демографической и семейной политики, которое транслировалось телеканалом "Россия 24".

Она добавила, что в целом все общегосударственные и региональные меры поддержки должны быть сосредоточены на семьях с тремя и более детьми.

"Настало время совершенствования программы материнского капитала. Полагаем, что следует переориентировать ее на поддержку многодетности и рождение третьего и последующих детей. Сегодня маткапитал на второго и последующих детей меньше, чем на первого", – сказала Матвиенко.

Ранее президент России Владимир Путин заявил о необходимости совершенствования программы материнского капитала. Он назвал ее удачной и подчеркнул, что материнский капитал должен тратиться на фундаментальные нужды для защиты интересов детей и женщин.

Вести

В России начали действовать новые правила капремонта

В России начали действовать новые правила установления необходимости проведения капремонта многоквартирных домов, сообщила пресс-служба Минстроя.

"Новый свод правил призван создать удобный, современный и результативный инструментарий оценки технического состояния многоквартирных домов, основанный на объективных критериях и точных данных о фактическом физическом износе основных несущих конструкций и инженерных систем. Нововведения позволят не только повысить обоснованность планирования региональных программ капремонта, но и также оптимально распределять ресурсы и синхронизировать сроки работ с актуальным техническим состоянием дома", - приводятся в сообщении слова замглавы Минстроя Алексея Ересько.

Как поясняется в нем, ключевым критерием определения необходимости капремонта станет оценка физического износа конструктивных элементов и инженерных систем, по результатам которой присваивается одна из четырех категорий. Первая категория, при износе от 0 до 30%, указывает на отсутствие необходимости в капремонте. Вторая категория, с износом 31-50%, означает, что ремонт требуется. Третья категория, при износе 51-65%, определяет необходимость ремонта в приоритетном порядке. Если же износ превышает 65%, дому присваивается четвертая категория, требующая проведения обязательного инструментального обследования состояния здания.

ПРАЙМ

Оружие, против которого ПВО не существует: Россия достала последний козырь

Россия стремительно теряет население, и власти наконец начинают предлагать решения: акцент на многодетность, поддержку семей и отказ от миграционного завоза. Вопрос только в том, хватит ли решимости довести эти меры до конца.

Президент России Владимир Путин провёл первое заседание Совета по реализации государственной демографической и семейной политики. В последние годы народосбережение стало ключевым вопросом для российской власти. И к сожалению, не от хорошей жизни.

Население нашей страны стремительно сокращается. Естественная убыль составляет около 600 тысяч человек в год. Суммарный коэффициент рождаемости (СКР) — самый важный показатель в демографии — составляет всего 1,4 при минимально необходимых для естественного воспроизводства населения 2,1. Причём и текущая цифра достигнута не без участия так называемых новых граждан — паспортизированных мигрантов. В этнически русских регионах показатель значительно ниже и колеблется в диапазоне 1-1,25.

Демография – не только деньги

В мире ещё не придумали универсальный механизм решения демографической проблемы. Видимо, надвигающаяся катастрофа вымирания целых народов и их замещения инородцами ещё не осознана полностью. Либо осознана леволиберальными политиками Запада, но они целенаправленно ещё больше усугубляют ситуацию. Потому что управлять мигрантами проще, чем теми, кто может задавать неудобные вопросы.

Путин же ясно заявил: это не наш путь. Россия не будет воспринимать миграцию как средство решения демографической проблемы. Чужаки нам здесь не нужны. В России проживает много коренных народов, и именно им принадлежит наша земля, а не тем, кто имеет собственные национальные государства.

В целом перемены в миграционной политике России очевидны и не могут не вызывать исключительно положительное впечатление. Буквально неделю назад Путин утвердил новую Концепцию миграционной политики, в которой чётко указано: миграция должна быть

трудовой, а не замещающей. Решать демографическую проблему с помощью завоза чужаков нельзя.

Но вернёмся к естественному воспроизводству населения. Повысить суммарный коэффициент рождаемости с 1,4 до 2,1 очень сложно. Автор этих строк хотел написать "невозможно", но Россия поэтому и существует до сих пор, что привыкла находить самые неподдающиеся обычной логике решения и достигать поставленных целей.

Демография – вопрос комплексный. Залить его сугубо деньгами нереально, в отличие от других проблем. И ярким примером здесь служит материнский капитал. Впервые его ввели в 2007 году, и примерно до 2016 года он давал результат. Тогда основная часть выплаты направлялась на второго ребёнка, что являлось отличным стимулом для семей рожать ещё. В 2015 году был достигнут рекордный за всю современную историю показатель суммарного коэффициента рождаемости – 1,77. Казалось, ещё немного и удастся достичь заветного 2,1. Но не получилось.

Потенциал материнского капитала себя исчерпал. А новое решение тогдашним правительством выработано не было. Спустя несколько лет основную часть выплаты и вовсе перенесли со второго ребёнка на первого. С этого времени СКР моментально пошёл вниз и достиг к сегодняшнему дню упомянутых 1,4.

Зачем это нужно было делать — ответа нет. Первый ребёнок и так появляется в абсолютном большинстве семей. Собственно говоря, семьи во многом именно для этого и создаются. В крайнем случае женщина, исходя из материнских чувств, рожает одного "для себя". Стимулировать первого не имеет никакого смысла. А вот второго и далее третьего необходимо. Здесь семьи на самом деле нуждаются в прогрессивной поддержке. Один ребёнок не способен увеличить СКР, а несколько — уже дают результат.

Материнский капитал и семейная ипотека: больше детей – выгоднее условия

Владимир Путин предложил пересмотреть механизм использования материнского капитала. И Валентина Матвиенко, надо отдать должное, выдвинула конструктивную и заранее проработанную инициативу. Спикер Совета Федерации заявила следующее:

Мы считаем, что настало время совершенствования программы материнского капитала. Следует переориентировать её на поддержку многодетности и рождение третьего и последующих детей.

И в целом должна быть идеология, на мой взгляд: все дополнительные меры поддержки – федеральные, региональные – должны быть сконцентрированы на поддержку рождения третьего, четвёртого, последующих детей.

Добавить здесь нечего. Царьград последовательно на протяжении многих лет продвигал именно такую концепцию. Демографические меры должны носить именно демографический, а не социальный характер. Цель — не просто материально помочь семьям, но и создать стимул для рождения новых детей. Иначе пропадает весь смысл демографической политики.

Помимо этого, Матвиенко упомянула о ещё одной важной мере. Возможно, ключевой:

Семейная ипотека превращается в "столичную". Более половины льготных кредитов приходятся на Москву, Петербург, Московскую и Ленинградскую области. Нужно создать условия в районе проживания – на родной земле. Предлагается дифференцировать ставку семейной ипотеки в зависимости от количества детей.

Абсолютно верные предложения, которые несут более глубокий смысл, чем это может показаться на первый взгляд. Прежде всего основным препятствием для рождения новых детей семьи называют стеснённость в жилищных условиях. То есть в самой большой стране мира попросту не хватает жилой площади. Почему так получилось — отдельный вопрос.

Семьи заявляют даже не о материальном положении, а нехватке квадратных метров. Действительно, найти главе семейства более высокооплачиваемую работу ещё возможно. В крайнем случае можно ужаться в повседневных расходах. Но купить квартиру большой площади или собственный дом абсолютному большинству нереально.

Поэтому логика власти правильная: больше детей — выгоднее условия. Конечно, нужно будет потом посмотреть предложенные ставки по семейной ипотеке. Если при рождении третьего ребёнка они станут равны 0%, то программа будет выглядеть неплохо. Ведь в реальном выражении ежемесячный платёж будет падать с каждой выплатой.

Но такая мера должна быть лишь промежуточным шагом. Государство имеет все возможности для закрытия части ипотечного кредита за каждого рождённого ребёнка. Например, при появлении второго списываются символические 10%, третьего – ещё 50%. При рождении четвёртого обязательства обнуляются.

Что касается необходимости перераспределения финансовых ресурсов в пользу регионов, то это необходимый шаг. Демография – процесс, растянутый на десятилетия. Даже если представить ситуацию, при которой в Москве или Санкт-Петербурге в 45-метровой квартире в "человейнике" появляется многодетная семья, дети, выросшие в мегаполисе, с высокой долей вероятности уже не станут многодетными отцами и материями.

Моноцентричные агломерации – главная причина, убивающая демографию. Все мировые примеры подтверждают неоспоримость этого фактора. Нам нужны не городамиллионники, а равнозаселённая (насколько это возможно) страна с самодостаточными регионами. Развитие современных технологий позволяет обеспечивать достойный уровень жизни в любом населённом пункте. Да и сама экономика больше не нуждается в мегаполисах. Это архаика второй половины XX века.

Что с того?

В миграционной политике разворот произошёл. Надеемся, он произойдёт и в демографической. Во всяком случае, предложенные меры говорят, что власть не просто понимает серьёзность положения, но и близка к принятию правильных решений.

Однако важнейшим моментом является то, что все принимаемые меры должны распространяться исключительно на коренных жителей России и приехавших в страну настоящих, а не "бумажных" соотечественников. Ситуация, при которой демографической поддержкой станут пользоваться чужаки, неприемлема.

Царьград

6. CBO

В МИД РФ назвали истинную цель «коалиции желающих»

Участников «коалиции желающих» объединяет лишь стремление продолжать накачивать киевский режим вооружением для продолжения военных действий на Украине. Об этом заявил посол по особым поручениям МИД РФ по вопросам преступлений киевского режима Родион Мирошник в интервью «Известиям».

По его словам, объединения подобного типа являются «абсолютно реакционными».

«Единственная цель — продолжить накачивать Украину вооружением и попытаться компенсировать отказ Соединенных Штатов выполнять ту же функцию, что и при Байдене, то есть стянуть на себя львиную часть поставок вооружения для Украины и предоставления финансовой помощи, — подчеркнул Мирошник. — Это все, что объединяет этих людей, которые решили, что им необходимо продолжать военные действия на Украине».

TACC

Мединский подтвердил обмен телами погибших военнослужащих между РФ и Украиной

Помощник президента РФ Владимир Мединский, возглавляющий российскую делегацию на переговорах с Украиной в Стамбуле, подтвердил очередной обмен телами погибших военных между Москвой и Киевом, состоявшийся в четверг.

"Сегодня в рамках Стамбульских договоренностей Россия передала Украине 1000 тел погибших из ВСУ. Украинская сторона передала нам 31 павшего русского солдата", - написал Мединский в своем телеграм-канале.

Ранее в четверг об обмене телами погибших военных между Москвой и Киевом сообщил журналистам источник в российской переговорной группе.

INTERFAX.RU

Новости об основных событиях в зоне СВО 23 октября на основе сводки Министерства обороны РФ.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар шести бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах пяти населенных пунктов Сумской области. Также «Север» атаковал

механизированную бригаду и штурмовой полк ВСУ в районе городов Волчанск и Дергачи Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: порядка 195 военнослужащих, боевая бронированная машина, 15 автомобилей, 155-мм гаубица М198, станция РЭБ и четыре склада материальных средств.

Военнослужащие «Западной» группировки в течение суток атаковали восемь украинских бригад в районах населенных пунктов Великая Шапковка, Купянск, Куриловка, Сеньково Харьковской области, Дробышево и Ямполь ДНР. Потери противника в живой силе составили порядка 230 человек. Также ВС РФ уничтожили: 16 автомобилей, три орудия полевой артиллерии, шесть станций РЭБ и пять складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение пяти украинским бригадам в районах пяти населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе достигли 145 человек. Также противник лишился танка, трех боевых бронированных машин, трех автомобилей, двух 155-мм артиллерийских орудий, станции РЭБ и склада материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение 11 бригадам и четырем штурмовым полкам ВСУ в районах населенных пунктов Белицкое, Гришино, Димитров, Золотой Колодезь и Красноармейск ДНР. «Потери украинских вооруженных формирований составили свыше 535 военнослужащих, танк, четыре боевые бронированные машины производства стран НАТО, три пикапа и артиллерийское орудие», — сообщает Минобороны РФ.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли удар трем бригадам и двум штурмовым полкам в районах населенных пунктов Алексеевка, Егоровка, Орестополь Днепропетровской области, Вишневое и Успеновка Запорожской области. Противник за сутки лишился до 390 военнослужащих, трех боевых бронированных машин, 10 автомобилей, двух радиолокационных станций контрбатарейной борьбы.

Бойцы «Днепра» атаковали пять бригад противника в районах населенных пунктов Новоандреевка, Приморское, Степногорск Запорожской области, Антоновка и Белозерка Херсонской области. Потери ВСУ за сутки: более 85 военнослужащих, боевая бронированная машина, 15 автомобилей, три станции РЭБ и два склада материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по объектам энергетики, обеспечивавшим работу предприятий ВПК Украины, цехам сборки, местам хранения и запуска БПЛА большой дальности, складам горючего, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 152 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: три управляемые авиационные бомбы; 293 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Цена мира

Я неоднократно говорил о том, что стратегические внешнеполитические цели администрации Трампа не отличаются от таковых администрации Байдена и европейских союзников США. Речь идёт о сохранении глобальной гегемонии Запада под главенством США.

Главное противоречие между леволиберальными элитами Европы, клинтоновско-байденовских демократов в США и трампистами внутриполитическое (внутризападное). Речь идёт о выборе пути дальнейшего развития. Лево-либералы настаивают на дальнейшем развитии Запада, как банковско-технологического заповедника, населённого "мультикультурными интеллектуальными элитами" и обслуживающим их персоналом.

Речь идёт о продлении в вечность теории "золотого миллиарда". Слабость этой позиции заключается в том, что самого "золотого миллиарда" уже нет, Западу повезёт, если он сможет сохранить сто "золотых миллионов". А сжимается шагреневая кожа западного благополучия потому, что обеспечивавшая её глобальная военно-политическая и финансово-

экономическая система пошла вразнос, вошла в состояние системного кризиса, из которого нет выхода, кроме как в другую систему, базирующуюся на иных принципах.

Чтобы было понятнее: допустим, что у вас был бизнес по перевозу людей через реку. Моста на было, а перебираться надо было многим и бизнес процветал. Из одной вёсельной лодки он вырос до нескольких вполне приличных катеров. Вы уже даже паромную переправу построили. Но тут государство проложило очередную магистраль, а с ней и мост. Весь поток людей и грузов двинулся по бесплатному мосту, а вам осталось только катать редких туристов. Доходы упали, бизнес начал хиреть. Надо либо вынимать из него деньги и инвестировать их во что-то другое, либо смириться с маргинализацией своего бизнеса, перехода его в разряд бесперспективных мелких проектов, существующих только за счёт упрямства владельца, пока владелец жив.

Но США сами государство – одно из сильнейших, а некогда сильнейшее на планете. "фактор нивелировать моста" Поэтому ОНИ решили И попытались добиться перераспределения глобальных ресурсов в пользу своего убыточного бизнеса. Раньше у них такие кунштюки проходили, и они решили, что пройдёт и сейчас. Но раньше, "бизнес" США был прибылен, поэтому в принципе на жизнь хватало всем, даже тем, кто был вынужден платить со своих прибылей "дань" США за пользование долларовой системой и за их "глобальное лидерство". В новых же условиях, при плановой растущей убыточности американского глобального "бизнеса", остаться в американской системе, означало обречь себя на разорение только ради того, чтобы США разорились последними.

Уже при Обаме США столкнулись с бегством союзников (вначале периферийных, но дело должно было быстро дойти и до основных). В Вашингтоне не придумали ничего лучше, чем усилить давление на своих оппонентов (как внутриполитических, так и внешнеполитических). Во внутренней политике это привело в появлению трампизма (в Европе он появился раньше, в виде фронды Орбана в ЕС, АДГ, роста симпатий избирателей к право-консервативным силам, но так и не смог организоваться в единое европейское движение). Во внешней политике это привело к усилению глобального сопротивления Западу (создание "Двадцатки", рост численности и влияния таких структур как ШОС и БРИКС).

В обобщённом виде трампизм предлагает выйти из системного кризиса за счёт деградации системы (возвращение промышленного производства в США, перераспределение ресурсов от финансистов в пользу реального сектора экономики, отказ от толерантности к девиациям, превратившейся в преклонение перед девиациями, возвращение к традиционным ценностям). С позиций начала XXI века система должна была отступить на позиции третей четверти XX века, чтобы получить пространство для манёвра и развития.

Однако в ситуации неподконтрольности США значительной части мира ("мост" оказался уже построен, в виде российско-китайской альтернативы, к которой примыкает всё большее количество стран) выяснилось, что плановое отступление на прошлые позиции невозможно. Финансисты не желают предоставлять для этого внутренний ресурс, а на внешнем контуре поделиться ресурсом для плавного приземления США (выхода из кризиса без глобальной катастрофы) согласны, но резонно требуют взамен отказаться от претензий на глобальную гегемонию. "Фактор моста" оказался непреодолим. Чтобы достичь своих целей американцам надо либо взорвать мост, либо признать убыточность парома и отказаться от борьбы за него.

Как во внутренней, так и во внешней политике леволиберальный ответ альтернативе оказался одинаков. Внутри США леволиберальные элиты попытались (и до сих пор ещё пытаются) силовым путём остановить трампизм, которому проиграли политически. Ровно так же себя ведут элиты ЕС по отношению к своим консерваторам. В целом леволиберальная политическая мысль пришла к тому, что если власть не удаётся удержать законным путём (на выборах), то подойдёт любой другой способ (от отмены выборов, до расправы с политической оппозицией), если он даёт нужный эффект.

На внешнем контуре западные элиты также перешли к угрозе силой и даже применению силы, для решения своих проблем, не решавшихся путём политического и экономического давления. Начав с организации прокси-войн, Запад быстро перешёл к идее допустимости контролируемого глобального военного противостояния.

Вот тут-то и выяснилось, что, ведя борьбу с леволиберальными политиками внутри страны, на внешней арене трамписты столкнулись с невозможностью реализации своих идей мирными средствами. К их удивлению, выяснилось, что промышленное производство не собирается возвращаться в США по первому требованию, а российско-китайские предложения оказываются более привлекательными не только для промышленных, но и для технологических инвестиций. Вместо возвращения себе титула "мастерской мира", США стали терять контроль над глобальной финансовой системой, глобальной торговлей и даже первенство в технологическом плане.

Добровольно отказываться в пользу США от своих преимуществ никто не собирается, а время всё активнее работает против Вашингтона. У Трампа не оказалось в руках эффективного средства влияния на глобальную политику. Вопрос заключается в том, смириться ли с неизбежным и согласиться на роль одного из центров многополярного мира или вернуться к байденовской политике военного давления, допускающего прямое вовлечение США в войну с ядерными державами.

Трамписты оказались в парадоксальной ситуации, когда для решения своих внешнеполитических проблем они вынуждены блокироваться с теми же самыми леволиберальными силами, с которыми ведут внутреннюю борьбу. В этой ситуации они ожидаемо раскололись на меньшинство, предлагающее признать сложившуюся реальность и перейти к мирному врастанию в создающуюся новую глобальную систему (отступив сейчас, сохранить силы для будущей борьбы) и на большинство, резонно замечающее, что американский народ, которому обещали победы и величие не поймёт такого предательства и, выбрав этот путь, трамписты проиграют во внутренней политике быстрее, чем смогут предъявить какие бы то ни было внешние успехи нового политического курса.

Трамп пока маневрирует, пытаясь за счёт оголтелого пиара создавать впечатление "побед", параллельно добиваясь выхода США из самых обременительных и не выгодных для них политических кризисов. Грубо говоря, стратегия Трампа заключается в том, чтобы, отвлекая внимание американского избирателя на хлопушки, конфетти и фейерверки, создавать у него впечатление успешной силовой политики, идя тем временем на серьёзные компромиссы ради возможности сконцентрировать все оставшиеся ресурсы на главном для него театре – китайском.

Не потому, что он не любит китайцев и не потому, что у них меньше ракет и ядерных боеголовок, чем у России, а их военный флот уже больше американского (и с этим надо чтото делать). Китай является приоритетом для Трампа потому, что именно он стал новой "мастерской мира", он строит на смену долларовой юаневую глобальную финансовую систему и он пытается стать главным технологическим центром планеты. Чтобы решить главные задачи трампизма по возвращению в США промышленного производства, восстановлению роли доллара, как глобальной валюты и сохранению американского технологического преимущества, Трампу необходимо обнулить Китай.

Что же касается России, то с ней он может "дружить" совершенно искренне. Когда в повестке дня американской политики (в её трампистском варианте) окажется очередной "крестовый поход на русских", Трамп уже не будет президентом, если ещё будет жив.

Таким образом целью манёвров президента США является обеспечение трампистам внутриполитического преимущества над леволибералами на двух выборах (промежуточных 2026 года и президентских 2028 года), нейтрализация российского фактора в американокитайском противостоянии за счёт занятости Москвы европейско-украинским кризисом, или преодолением его последствий, выход самих США из европейского кризиса так, чтобы не потерять политический контроль над европейскими союзниками и не попасть под удар критики внутриполитических оппонентов.

Задачи эти нетривиальны даже каждая сама по себе, а уж в комплексе они в принципе практически не решаемы. Поэтому полотно трамповской внешней политики постоянно рвётся в самых неподходящих местах и его приходится срочно зашивать (накладывать заплатки). Пока что Трампу удаётся выезжать за счёт феерического пиара. Избиратели не успевают осознать провал оной инициативы, как им уже предлагают другую, ещё более "красивую". Но

нельзя до бесконечности возгонять ожидания масс. Рано или поздно наступает разочарование, которое окажется тем глубже, чем выше были ожидания.

В этот-то момент Трамп и окажется перед выбором: признать свой провал или попытаться прикрыть его масштабной военной провокацией с непредсказуемыми последствиями.

Спросите: почему бы не предположить возможность победы Трампа над леволиберальными элитами, явно заведшими Америку в тупик? Потому что Трамп не предлагает выхода из этого тупика. Он просто говорит, что если мы отойдём на несколько километров назад, то сможем пройти несколько километров вперёд, прежде чем опять окажемся в тупике. В какой-то степени, консервативная альтернатива Трампа, напоминает экологическую альтернативу "зелёных". Те говорили, что, если мы перестанем использовать "грязные" технологии, то заживём в прекрасном чистом мире, забывая добавить "те, кто уцелеет" и сообщить о том, что жить уцелевшим придётся в пещерах, а охотиться с луком и стрелами – остальное невозможно без "грязных" технологий.

Трамп тоже предлагает просто откатиться на сто лет назад, чтобы получить уже использованный потенциал для развития. Это как второй раз съесть уже съеденную пищу – не то, чтобы нельзя, но очень невкусно (да и выжить без иной еды не поможет). Консервативная альтернатива леволиберальному тупику в России и Китае предлагается как шаг вперёд, не отрицание нового, но дополнение нового. Американские же элиты, хоть консервативные, хоть леволиберальные, упёрлись в идею американской гегемонии и пляшут вокруг неё, как собака на цепи.

Чтобы суметь договориться с новыми глобальными лидерами, США требуется на национальном уровне осознать, что они пытаются вернуться во вчера, в то время как остальной мир устремлён в завтра.

https://ukraina.ru/20251023/ts...

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 24.10.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)					
USD	81,27	▼ 0, 39					
EUR	94,39	▼ 0, 37					

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 24 октяб	Завтра, сб, 25 октября			Вс, 26 октября			Пн, 27 октября				Вт, 28 октября							
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	7	23	2	2	a	2	20	2	7	2	200	2	7	20	2	2	2	2
Осадки, мм	k 3	k 2		2	k	1	* :	k :	k 1	k 3	k	2	k 1	k :	* :	k :	* :	* :
Туман, %	12	54	12	12		3						6	5	25	15			
Температура, °С	-2	-1	-1	-1	-1	0	-1	0	0	+1	-1	-2	-2	-2	-3	-5	-6	-7
Ощущается как, °С	-8	-7	-7	-7	-7	-5	-7	-6	-6	-4	-5	-6	-3	-5	-7	-10	-12	-11
Давление, мм рт. ст.	755	754	753	753	752	752	749	745	742	739	739	738	739	741	743	745	746	748
Ветер: скорость, м/с	7	7	6	6	6	5	6	7	7	6	4	3	1	2	3	4	4	2
порывы, м/с	12	12	10	10	10	9	11	12	12	11						8	7	
направление	Ю	Ю	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	3	C-3	C-3	C-3	C-3	C-3